

# Návštěva Izraele se uskuteční

**Na pozvání jednoho ze zachráněných dětí Antonínem Kalinou odletí delegace do Izraele.**

■ Antonín Zvěřina

Rada města schválila zahraniční cestu do Izraele do Tel Avivu v termínu od 12. do 16. března letošního roku starostovi Pavlu Pacalovi. Jedná se o náhradu cesty, která se měla uskutečnit na přelomu října a listopadu minulého roku.

Pacal tehdy informoval, že město

obdrželo zvací dopis od Naftali Fürsta, jednoho ze zachráněných dětí třebičského rodáka Antonína Kaliny v koncentračním táboře Buchenwald. Nyní se ozval znovu a podle Pacala připravil bohatý program včetně návštěvy českého velvyslanectví.

„Pan Fürst žije v Izraeli a je pravidelným návštěvníkem festivalu židovské kultury v Třebíči. Oslavil jednadvadesát let a letos se v Třebíči z rodinných důvodů nemohl festivalu zúčastnit,“ naznačil Pacal.

Požádal proto město Třebíč, aby

zástupci přijeli do Izraele a společně se Památníku holocaustu a Památníku spravedlivých poklonili, tedy i památce Antonína Kaliny.

„Protože Naftali Fürst má na Třebíč velkou vazbu, rozhodli jsme se jeho přání vyhovět,“ nastínil Pacal. Doplnil, že Fürst je i prezident Sdružení vězňů koncentračního tábora Buchenwald, i z toho důvodu město vyhodnotilo návštěvu jako vhodnou.

Třebíčský starosta poukázal, že cesty se zúčastní ještě ředitelka městského kulturního střediska Nikola Černá, tato instituce se stará o Památník Antonína Kaliny. O účasti ředitele Muzea

holocaustu ve slovenské Sereďi Martina Korčoka, který patří k pravidelným návštěvníkům festivalu v Třebíči, se jedná.

Pacal připomněl, že Naftali Fürst při každé návštěvě Třebíče hovořil o tom, že by se rád památce Antonína Kaliny společně s představiteli města Třebíče v Izraeli poklonil. Při rozhovoru sehnal roli i věk pana Fürsta.

Doplnil, že město je s Naftali Fürstem v kontaktu za pomoci sociálních sítí. Naznačil, že Fürst bydlí v městě Haifa a těší se dobrému zdraví, Třebíč pozdravuje a chystá se sem opět letos v létě.

## V parčíku před gymnáziem bude více zeleně

Prostor před gymnáziem na Masarykově náměstí v Třebíči hodlá upravit město. Velké, dosud vydlážděné plochy, které v minulosti sloužily jako shromažďovací prostor, budou nově osety trávou a vzniknou tam nové květinové záhony.

Podíl vydlážděných ploch projekt zredukuje na polovinu a v místě přibude téměř 430 metrů čtverečních nových zelených ploch. To zlepší podmínky pro zadržení srážkové vody a naváže na městskou strategii pro změnu klimatu.

Plochy na obvodu prostranství budou řešeny jako nízkoudržbové trvalkové záhony. Součástí úprav bude také výměna zastaralého veřejného osvětlení a výměna parkového mobiliáře.

Vodárenská akciová společnost jako správce vodovodu zvažuje v rámci této akce provedení jeho obnovy tak, aby jeho případná pozdější nutná oprava nenarušovala provedenou obnovu povrchů.

„Akce je plánována od jara do podzimu letošního roku. V první etapě je plánováno vykácení stromů určených k odstranění. V průběhu letních prázdnin by měla proběhnout obnova povrchů cest a výměna osvětlení, založení nové zeleně bude provedeno v závislosti na klimatických podmínkách tak, aby celá akce mohla být dokončena, jakmile začne podzimní expedice alejových stromů,“ informovala mluvčí Irini Martakidisová.

–zt–

## P. Opatřil požehnal králům



BAZILIKA sv. Prokopa se stala setkáním Tří králů, kterým požehnal P. Opatřil.

Foto: Antonín Zvěřina

Tradiční zehnaní Tří králů se uskutečnilo v bazilice sv. Prokopa v Třebíči v pátek 3. ledna. Stalo se tak při mši svaté, kterou sloužil P. Pavel Opatřil. Všem přítomným králům požehnal a posvětil i křídly, kterými budou skupiny koledníků na dveře psát tradiční symboly K+M+B a letošní letopočet.

„Není jen důležitá, aby lidé otevřeli svoje peněženky, ale aby také otevřeli svoje srdce. I když i peníze jsou důležité, protože pomáhají potřebným. Pokud bude někdo rozmrzlý, nezlobte se na něj a raději se za něj pomodlete,“ nabádal přítomné krále P. Opatřil. Na závěr na koledníky čekalo malé občerstvení ve farní kavárně.

–zt–

## Tříkrálová sbírka přinesla...

(Dokončení ze str. 1)

### Poděkování

„Oceňuji zásluhy mnoha obětavých pomocníků, kteří vytvářeli podmínky pro hladký průběh sbírky, a smekám před nasazením a vytrvalostí malých i dříve narozených koledníků.“

Všem upřímně děkuji za podporu, že jste odhodlaně a rádi věnovali kus vašeho volného času pro pomoc druhým, statečně vydrželi i v nepřízní počasí, abyste svůj úkol splnili na výbornou.

Velice si vaší ochoty a vytrvalosti vážím a věřím, že ve většině domácností byla vaše, byť krátká, návštěva očkávána a přinesla radost. Všichni, kteří svým darem přispěli do pokladničky, se stali součástí naší charitní pomoci lidem v nouzi, nemoci, v různých obtížných situacích, a my jim, díky vám všem, můžeme přinášet naději a pomáhat v řešení složitých otázek jejich života.

Mám velkou radost, že se opět úspěšně podařilo završit další ročník krásného, velkého, společného díla, které trvá už pětadvacet let. Každý rok pozorně sleduji průběh sbírky a napjatě očekávám výsledky.

To, že jsou rok co rok stále příznivé, přijímám s obdivem a pokorou. Kolik dobrých lidí stálo na jejím začátku s námi, vytvořili dobré podhoubí pro její další vývoj a pokračování, v průběhu následujících let předávali příklad a nadšení nově přicházejícím. Dnes už vidíme, že se podařilo vytvořit dílo přinášející požehnání všem zainteresovaným,“ říká ředitel Oblastní charity Třebíč Petr Jašek.

### Zajímavosti

Cím lidé nejvíce přispívali? V Třebíči to byly padesátikoruny 1987 kusů a dvacetikoruny 1959 kusů. V celém okrese se jednalo o stokoruny 9634 a dvousetkoruny 7848 kusů. Objevily se i tři pětistovkové bankovky.

Nejvíce ulic, celkem 17 a jednu z části, obešla obětavá skupinka rodiny Čapkovy. Ke svým tradičním ulicím si přibrala pak další neobsazené nebo ty, které někteří koledníci nestihli obejít. Naplnila šest pokladniček, které dohromady vážily 9,45 kg a bylo v nich celkem 73.037 korun.

Nejbohatší pokladnička Tříkrálové sbírky skrývala 33.608 korun. Průměrný výtěžek pokladničky činil 7225 korun. Za celých 25 let konání sbírky se v Oblastní charitě Třebíč podařilo vybrat úžasných 51.898.089 Kč, které posloužily mnoha dobrým věcem. Do Tříkrálové sbírky lze přispět až do 30. dubna.

### Kam půjde pomoc

Jak plánuje Oblastní charita Třebíč využít Tříkrálovou sbírku 2025? Na individuální pomoc lidem v těžké životní situaci, na podporu výstavby nového Centra sv. Zdislavy – zázemí pro všechny terénní sociální a zdravotní služby, včetně půjčovny kompenzačních pomůcek, vytvoření nové ambulance dětské paliativní péče, tréninkového prostoru domácí péče pro laickou veřejnost, prostoru pro vzdělávání veřejnosti, lékařů i dalších zdravotníků.

## Město se zapojí do kampaně

Smlouvu o spolupráci při realizaci výzvy Do práce na kole 2025 schválila rada města. Jedná se o celonárodní akci a letos se uskuteční patnáctý ročník. Město Třebíč se zapojí po desáté. Kampaně má za cíl upozornit obyvatele, aby využívali alternativní způsoby dopravy. Starosta Pavel Pacal informoval, že loni se ve městě zapojilo 239 účastníků a jejich počet neustále roste.

–zt–

## Studie bude řešit dopravu

Dopravní studii Veřejné prostranství Třebíč – Podklášteří hodlá nechat zpracovat radnice. Starosta Pavel Pacal připomněl, že město má zpracovanou studii úpravy celé čtvrti. Doplnil, že u některých ulic dojde k zjednosměrnění. Zdůraznil, že k úpravám se mohli vyjádřit obyvatelé a jejich připomínky byly zahrnuty do již zpracované studie. Dopravní řešení se dotknou i bezpečnosti chodců.

–zt–

## Vymění výtah

Výměnu výtahu včetně souvisejících stavebních úprav výtahové šachty v Centrální školní jídelně v ulici Sirotců plánuje třebičská radnice. Uskuteční se od 16. června do konce srpna. Náklady činí necelé dva miliony korun.

–zt–

## Vyvěsí vlajku

K mezinárodní kampani Vlajka pro Tibet se připojí město Třebíč. Symbol vyvěsí na radnici v pondělí 10. března. Starosta Pavel Pacal připomněl, že se jedná o tradiční akci a radnice nezaznamenala žádný protest.

–zt–

## Vyspraví silnice

Plošné vysprávkování místních komunikací v roce 2025 se v Třebíči dotknou ulic Velkomeziříčská, Kofránkova, Na Polance, části ulice Dobrovského, Okrajová a točny u Nového hřbitova. Radnice na akce vyčlenila zhruba deset milionů korun.

–zt–